

羽超联赛上演“抢15”好戏

本报记者 周 圆

2023年羽超联赛在计分方法上与国际比赛不同，每局采用11分制，11分之后需要赢2分才能获胜，但是单局15分封顶。2月15日，羽超联赛的男单赛场争夺非常激烈，一天之内两次上演单局抢15分的精彩场面。

在下午进行的比赛中，浙江竞体的孙超迎战厦门特房的王一帆。本场比赛，孙超打得较为被动，反而是王一帆发挥得更好，以12比10、11比5连胜两局。在落后局面下，孙超积极调整，以11比8扳回一局。关键的第四局争夺，孙超开局一度落后，但顽强追分，之后两人的局点和场点多次转换，一直战至14比14平，迎来了抢15分的紧

张时刻。王一帆准备得更充分，抓住网前的机会，在快速对决中取胜，最终以15比14锁定胜利。

“自己平时有练过一下，就是要敢去打、要坚决。”王一帆回顾抢15分的紧张时刻表示。今年第一次打羽超的王一帆觉得11分制非常刺激，能够磨练心态。

经历前面几轮比赛的挑战之后，孙超坦言自己的体力和能力已经有些下降。本轮面对对手的冲击，打得比较保守，尤其是抢15分时不够坚决。“我还没有准备好，就被对手一拍接发球扑杀得分。如果下次有机会，首先得放开去拼。”孙超说。

当天晚上，合肥众羽嘉合与湖南理想华莱的比拼同样十分激烈。男单

比赛中，两位“00后”球员董天尧和王正行同样经历了单局抢15分的紧张时刻。前两局双方各赢一局，第三局比分交替领先，一直战至14比14平，董天尧网前扑杀抓住机会，以15比14赢下关键一局。第四局，董天尧以11比9锁定胜利，从而以3比1力克对手。

走下赛场董天尧和王正行都已经气喘吁吁。“打到14比14的时候，我喘了两口很长的气，想把自己整个人平静下来，手都有点抖的感觉。到最后一分，尽量让自己静下来。”董天尧说，这场比赛自己的心态比较好，虽然输掉了第一局，但是保持平和的心态，努力打好每一分，努力做好过程。

在当天的比赛中，江苏溧阳的石

宇奇与瑞昌羽球学院的李诗洋上演了一场耗时61分钟的激烈对决。李诗洋开局状态更好，以13比11、11比9连下两城。之后石宇奇积极调整，一局比一局打得更好，以11比8、11比7、11比6连扳三局，3比2逆转获胜。

“前两局对手速度比较快，自己没有跟上，后面他的速度放慢了，我逐渐找到了机会。”石宇奇说。在石宇奇看来11分制绝对不能轻易出现失误，一定要快速调整回来。本场比赛耗时61分钟，这让石宇奇感到有些意外。“11分制能打这么久，原来会觉得不太正常，但真正上场后才发现11分的比赛如果形成更高质量的对抗，打得时间也不一定会短。”

(海南陵水2月15日电)

竞赛圈

羽超联赛常规赛第四轮

湖南理想华莱险胜合肥众羽嘉合

本报海南陵水2月15日电 记者周圆报道：2023年中国羽毛球俱乐部超级联赛15日展开常规赛第四轮的较量。在一场势均力敌的较量中，合肥众羽嘉合3比2险胜湖南理想华莱。

在前三轮比赛中，合肥众羽嘉合2胜1负，湖南理想华莱1胜2负。在率先进行的女双比赛中，湖南队派出了2022年全国锦标赛冠军组合坑姝良/张弛对阵合肥队的王子萌/王汀戈。湖南组合技高一筹，以11比7、12比10、11比4直落三局胜出，帮助湖南队先拔头筹。

第二场女单较量，合肥的郭洛愉和湖南的裴子莹鏖战4局，郭洛愉以3比1力克对手，帮助合肥队扳平比分。随后的男双争夺，湖南队的崔赫宸/彭建钦在9比11先丢一

局的情况下，以12比10、11比9、11比5连扳三局，3比1击败合肥队的刘毅/刘阳，帮助湖南队反超比分。关键的男单争夺，合肥队董天尧3比1获胜，将比赛拖入最后一场。

压轴的混双比赛，合肥队的章涵宇/杨嘉怡与湖南队的程星/陈芳卉打满5局，最终章涵宇/杨嘉怡顶住压力笑到最后，帮助合肥众羽嘉合以总比分3比2击败湖南理想华莱，赢得本赛季羽超联赛的第三场胜利。“打到这个场次，双方都会紧张，就是看谁豁得出去，其实我们就是想把每一个球打好。”章涵宇说。

在当日其他比赛中，瑞昌羽球学院4比1战胜江苏溧阳，深圳羽众5比0轻取青岛仁洲。厦门特房5比0完胜浙江竞体，取得四连胜。

亚洲羽毛球团体锦标赛

国羽小组赛两连胜提前出线

本报讯 北京时间2月15日，2023年亚洲羽毛球团体锦标赛在迪拜展开小组赛第二轮的争夺。中国队以5比0的总比分击败新加坡队，小组赛两战两胜，提前锁定小组赛出线权。

此前在小组赛首场比赛中，中国队以5比0横扫乌兹别克斯坦队，迎来本次赛事的开门红。15日的比赛中，中国队对阵容进行了调整。率先登场的是混双新老组合冯彦哲/黄东萍，两人的实力明显高出一筹，以21比16、21比12直落两局战胜许永凯/黄嘉盈，为中国队先拔头筹。接下来的男单比赛，雷兰曦苦战三局，在14比21先丢一局的情况下，以21比19、21比14逆转战

胜郑加恒，为中国队再得1分。随后的女单比赛，伤愈复出的高昉洁披挂上阵，她状态火热，在比赛中一度打了对手一个15比0，最终以21比3、21比15轻取尹西拉·汗，为中国队提前锁定胜局。

小组赛阶段需打满五场，随后登场的男双组合何济霆/周昊东以21比13、21比14力克郭俊良/骆建贤，女双“00后”组合刘圣书/谭宁以21比13、21比16战胜金羽佳/黄嘉盈。最终中国队以5比0战胜新加坡队，以两连胜的战绩提前获得小组出线权。

2月16日，中国队将迎来小组赛最后一个对手韩国队。

(周 圆)

全国女足锦标赛长春击败江苏

本报讯 2月15日，2023年全国女足锦标赛在昆明海埂训练基地继续进行。小组赛第二轮比赛全面展开，长春大众卓越女足在一场焦点战中3比0击败江苏无锡女足。

在2021年和2022年，长春女足连续两年获得全国锦标赛冠军，本次比赛该队志在完成全国锦标赛三连冠。而江苏女足近几个赛季都在女超联赛中位列前三，两队本轮的交手称得上“强强对话”。小组赛首轮，长春大众卓越女足4比2战胜广州城安华女足，江苏无锡女足6比0战胜上海求盛东华东女足，两队也都展示了良好的竞技状态。

开场之后，虽然江苏队攻势更盛，但赵莹莹在第24分钟抓住机会，帮助长春大众卓越取得比分领先。第35分钟，乌日古木拉在一次快速进攻中打出一记角度颇为刁钻的射门，为长春队扩大比分。下半场一开始，长春女足再接再厉，周萍为长春队将比分定格在3

比0。此战过后，长春女足反超江苏女足登上了小组第一的位置。

武汉车谷江大女足本轮面对大连人女足没有遭遇多少抵抗。一开场大连人女足的首发门将就在一次防守中受伤被替换下场，这多少打乱了大连人女足的部署。第10分钟武汉队的赵雨欣利用角球机会首先得分，第20分钟特姆瓦在禁区外巧射得手为武汉队扩大了比分。此后代陈颖、特姆瓦再得两分，最终武汉队4比0大胜对手。

在本轮其余比赛中，上海求盛东华东女足0比1负于广州城安华女足，海南琼中女足0比1负于北京女足，广东女足1比0战胜武汉青山武体女足，河北女足1比4负于上海农商银行女足，永川茶山竹海女足1比0战胜广西平果呗依女足，陕西女足0比1负于山东体彩女足，天津圣德女足0比2负于浙江杭州女足，四川女足1比2负于U20女足国家队。(徐泽藩)

中国女足获海外拉练首胜

本报讯 北京时间2月14日，正在西班牙拉练的中国国家女子足球队和皇家贝蒂斯女足进行了一场热身比赛，中国队以2比1战胜对手。

这场热身赛开始前出现了小插曲。由于球队战绩不佳，皇家贝蒂斯俱乐部当天宣布与女足主教练迪亚斯解除合同，继任者将在未来几天公布，因此皇家贝蒂斯女足此役由助理教练指挥。上半场皇家贝蒂斯女足由劳里纳在第12分钟先入一球，随后王珊珊在第28分钟为中国

女足扳平比分。下半场沈梦雨、杨莉娜、方洁等人替补登场，方洁在第58分钟打入一球，将比分反超。最终中国女足以2比1击败对手，迎来本次西班牙拉练的首场胜利。

中国女足目前正在西班牙玛贝拉备战2023年女足世界杯、杭州亚运会和巴黎奥运会资格赛等重大赛事。据悉，球队在西班牙期间将进行4场热身赛。接下来中国女足将在当地时间2月16日与现世界排名第三位的瑞典女足进行热身赛。(徐泽藩)



巴黎圣日耳曼队球员梅西(左)和拜仁慕尼黑队球员金斯利·科曼在比赛中拼抢。

新华社记者 高静摄

欧冠联赛开启淘汰赛

拜仁慕尼黑与AC米兰抢得先机

本报讯 北京时间2月15日，2022-2023赛季欧洲足球冠军联赛八分之一决赛展开首回合争夺。德甲拜仁慕尼黑客场1比0战胜法甲劲旅巴黎圣日耳曼，意甲AC米兰主场1比0力克英超托特纳姆热刺队。

巴黎圣日耳曼和拜仁慕尼黑此前

在欧冠联赛已经相遇多次，最近三次交锋胜负都在一球差距。此番法甲球队主场作战志在取胜，但此前受伤的当家射手姆巴佩没能出现在首发阵容中。本场比赛唯一的进球出现在第53分钟，效力于拜仁慕尼黑的法国边锋科曼接戴维斯的传中凌空射门得分，

帮助球队取得领先。巴黎圣日耳曼在第57分钟派上姆巴佩，后者曾在第82分钟打进一球，但因送出助攻的队友被认定越位，该进球最终被判无效。

拜仁慕尼黑最终以1比0客场获胜，在两回合比赛中占得先机。不过拜仁慕尼黑阵中的另一位法国球员帕

瓦尔在补时阶段领到第二张黄牌后被红牌罚下，将无缘第二回合较量。算上这场失利，巴黎圣日耳曼在法国杯、法甲联赛和欧冠联赛遭遇了三连败。

另一场比赛的对阵双方AC米兰和托特纳姆热刺近期在各自本国联赛的战绩都比较一般，因此两支队伍的都对欧冠比赛充满了期待。比赛开始后仅仅7分钟，迪亚斯的进球帮助主场作战的AC米兰打破了僵局。正是凭借这粒进球，AC米兰1比0战胜托特纳姆热刺。

(马艺欧)

以身作则 全力以赴

朱辰杰希望发挥带头作用

本报记者 马艺欧

在队友汪海健眼里，朱辰杰非常自律，像一名军人。这也解释了为什么朱辰杰在5年前就能早早入选国家队，如愿在4年前完成国家队首秀，并在之后坐稳国家队主力中卫位置。

对于国家男足亚运队，已经成为队长的朱辰杰其实谈不上特别熟悉，原因在过去很长的一段时间里朱辰杰更多是“跳级”进入1997年龄段国家队，以及入选国家队参加比赛。2022年4月短暂的海口集训期间，朱辰杰才开始进入球队，直到2022年7月进行的东亚杯，朱辰杰才在比赛中和亚运队进行真正的磨合。

对于亚运队的印象，朱辰杰给予了很高的评价：“到了球队之后能够感受到，球队的精气神和场上的拼搏精神有了很大的提升，和主教练扬科维

奇慢慢熟悉之后，能够感受到他对于训练的严格要求，对我们的态度和拼搏精神也都有特别严格的要求，哪怕是一场热身赛，如果你在场下达不到要求，他也会马上把你换下来。扬科维奇的训练强度很大，但当我们感觉累的时候，他也会在场上把大家带动起来，这种咬牙的精神让我的印象非常深刻。当然在场下他也会和我们开玩笑，气氛很轻松。”

让朱辰杰更感动的是扬科维奇在东亚杯时对他的鼓励：“我们首场比赛输给了韩国，当时我出现了失误导致丢了球，但赛后教练一直在鼓励我，也在激励我们全队，他告诉我们，未来的

两个对手我们一定要拿下来，不管多么强大！这给了我们很大的鼓舞，最终我们战平了日本，也赢下了最后一场比赛，东亚杯的比赛给我们球队带来了更多信心。”

从国家队到亚运队，朱辰杰也面临身份的转变，那便是他从最小的球员，变成了大赛经验最丰富的球员，朱辰杰也非常清晰自己的责任。“在国家队我年龄小，但在亚运队，因为我踢的比赛多，同时作为球队的队长，必须发挥好带头作用，多去和队友交流，彼此鼓励。当在比赛中遭遇困难的时候，需要我更多地喊起来。”

经历了众多的国字号赛事之后，

朱辰杰更加渴望在亚运会证明自己，也更加渴望在国家队为中国足球贡献力量。“我希望我们能够在大赛中展现出我们的作风，展示我们的能力，实现我们的目标。我们一定会全力以赴。”

为此，朱辰杰也在努力做好准备，尤其是多线作战的情况下必须要有良好的身体保障。“对我们亚运队而言，扬科维奇有完善的规划，但我们也要主动思考，更好地提升自己，身体方面按照现在的训练强度的话一定可以有大幅度的提升，但我们也要根据自己的情况加强一些需要加强的环节。”